

纪念香港回归20周年 艺术舞台再演“宁波帮” 甬剧新戏《甬港往事》开排

本报讯(记者陈青 通讯员张瑜)甬剧艺术表演舞台将再现宁波帮形象——根据天涯、王耀成合著的长篇小说《女船王》重新创作和改编的甬剧《甬港往事》，昨日举行了开排仪式。该剧由甬剧研究传习中心创排，计划7月1日、2日在宁波大剧院首演。

据介绍，《甬港往事》是为了纪念香港回归20周年而作，由“梅花奖”得主王锦文领衔主演，甬剧名家沃幸康、陈安俐，甬剧名票钱后吟、史美福担纲重要角色。这部戏的主创大部分来自宁波本土，上海沪剧院著名青年剧

作家蒋东敏担任编剧，总导演是国家一级导演王乃兴，执行导演是甬剧世家出身的王红刚，唱腔设计是戴伟。

市甬剧研究传习中心主任王锦文说，宁波与香港有着特殊的情缘。包玉刚、邵逸夫、赵安中、王宽诚等在港宁波帮人士怀着满腔爱国爱乡之情，通过各种方式助力宁波的发展。为了庆祝香港回归20周年，增进甬港两地人民的情谊，宁波市甬剧研究传习中心创排了《甬港往事》。《甬港往事》已被列入宁波市文化精品工程扶持项目，受到中共宁波市委宣传部、市文化广电新闻出版

版局的关心和支持。“希望通过甬剧反映在港宁波帮人士爱国爱乡的情怀，使宁波帮精神代代相传。”

祖籍奉化的上海沪剧院编剧蒋东敏称接到这部戏是“冥冥之中注定的缘分”。之前她写过一个个宁波帮的戏，后来因为种种原因没有公演，但也因此了解了宁波帮的许多背景材料。可以说，写这部戏弥补了此前的遗憾。蒋东敏说，甬剧《甬港往事》是根据长篇小说《女船王》重新创作和改编。主人公郑李文续出身家境优渥的商人世家，在一次家庭变故中，她失去了丈夫和公公，眼看家族大厦将倾，分家

还是继续家业？在风口浪尖中，她毅然挑起企业与家庭的两副重担。因为承担了这份重任，她牺牲了自己的感情。在经历了方方面面的困难，遭受了各方面的危机之后，她克服了家族矛盾，最终成为远近闻名的“女船王”。

据记者了解，马头墙、宁波菜等浓郁的宁波地域特色贯穿《甬港往事》。整部戏的艺术风格将是淡淡的怀旧风，以三江口开场，以三江口结尾。艺术总监郭国强表示，这部戏将会是近几年来甬剧创作比较有影响力的作品，一定会让老宁波人找回过去的时光。

中国港口博物馆亮相义乌文交会 “海丝棋”斩获创新设计奖

本报讯(记者林海 通讯员赵锡 北仑记者站金旭孟)上月底，中国港口博物馆的文创产品亮相第12届中国义乌文化产品交易会，其中《海上丝路之大航海游戏棋》斩获义乌文交会组委会颁发的“创新设计奖”。

在展区柔和的灯光下，人们停留在中国港口博物馆的展厅内，一睹《海上丝路之大航海游戏棋》的风采。《海上丝路之大航海游戏棋》是国内首款以航海和海上丝绸之路为主题的桌游棋。它以大航海时代为背景，由玩家扮演“郑和、哥伦布、达·伽马、麦哲伦”四位世界历史上著名的航海家。它结合骰子抛点答、“石头、剪刀、布”、航海知识问答等游戏方式，是一款老少皆宜、灵活多变的轻策略桌牌游戏。

在设计师的创意设计下，航海家们一改以往的“严肃”形

象，摆出各种姿势“卖萌”。除了游戏棋本身，中国港口博物馆还同步推出了大航海系列产品，如明信片、手机壳、保温杯、胸徽、抱枕等。除了文创产品，现场还展示了游戏棋创作手稿。港口博物馆的文创产品以其独特的风格吸引了大批游客，赢得了众多同行、参展商、观众的肯定。以航海家动漫形象作为博物馆的形象代言人，也使中国港口博物馆更具有亲和力与互动性。

又讯 全省博物馆十佳文创产品评选结果日前揭晓，中国港口博物馆《海上丝路之大航海游戏棋》荣获浙江省博物馆文创产品十佳，《“三味画屋”木刻版画体验盒》获评入围奖。此次评选活动共收到来自省内30家博物馆的101件文创产品参加初评，40件入围产品进入最终评选。

甬剧艺术博物馆年底开馆 你家里有关于甬剧的老物件吗

本报讯(记者陈青 通讯员张瑜)今年底，位于福明街道邵家社区137号的甬剧艺术博物馆即将开馆。记者昨日从宁波市甬剧研究传习中心获悉，目前中心正面向社会公开征集甬剧实物、资料，让承载了一代又一代宁波人的生活记忆和

民俗风情传承下去。

征集范围包括：甬剧老剧本、曲谱、书籍等相关文本资料；甬剧老唱片、服装、道具、连环画、节目单、票根等相关实物资料；甬剧剧照、与演员合照、演员生活照、集体照等相关照片资料；其他与甬剧相关且有收

藏价值的物品及资料。

市甬剧研究传习中心主任王锦文说，这些宝贵的实物与资料是甬剧紧跟时代步伐，不断发展进步的历史见证。希望此次征集活动能得到全社会的支持，让更多新老宁波人了解甬剧，使宁波人对甬剧的文

化记忆有地方安放，使优秀的地方文化代代相传。

据介绍，实物征集是宁波市甬剧研究传习中心的一项长期工作，家有宝物的市民可以从宁波市甬剧研究传习中心微信公众号了解更多信息。

我市发行“国际禁毒日”邮品

本报讯(记者南华 通讯员吴雄崧 王俏超)在第30个“国际禁毒日”来临之际，2017年全民禁毒宣传月活动启动仪式暨“国际禁毒日”纪念邮品发行、禁毒知识竞赛活动昨天在天一广场举行。

活动现场，宁波外事学校学生和少年邮局的学员一起宣读了《青少年学生禁毒倡议书》，向广大在校学生发出倡议，号召学生

们分清善恶美丑，珍爱生命健康，远离毒品危害。

现场发行《拒绝毒品》明信片一套1枚、同步启用“2017年全民禁毒宣传月”纪念邮戳1枚；与会领导在发放明信片后亲自在答题卡上答题，并将明信片投递到邮箱中，率先参加竞赛活动，引起现场千余名群众签名响应。

宁波市“超霸杯”足球赛落幕 大树银博夺得冠军

本报讯(记者姬联锋)2017宁波市“超霸杯”足球赛决赛昨天下午在富邦体育场举行，对阵双方是甬超联赛的老牌强队大树银博队和鄞州康发队。最终大树银博队以9:0战胜对手，夺得冠军。该队将代表宁波征战6月10日开始的浙超联赛。

“超霸杯”是今年新推出的赛事，参赛队伍是今年宁波足球超级联赛前四名的球队，分别是大树银博队、鄞州康发队、象山半岛队和宁海蒙恩队。按照比赛规则，这四支球队可以从今年参加联赛的其他球队中选取五名队员代表本队参加“超霸杯”。最终的冠军将代表宁波出征今年的浙超联赛。

在决赛之前，大树银博队以

6:1战胜象山半岛队，鄞州康发队以3:1战胜宁海蒙恩队，携手进入决赛。不过鄞州康发队并没有从其他球队引进外援，而大树银博队则征召了慈溪美斯途DP队的周圆和江北百威聚心队的姚震加盟。昨天这场决赛，大树银博队是以征浙超联赛的阵容出战，而鄞州康发队有三名主力没有上场，这样两队的实力差距变得非常大，比赛呈现出一边倒的局面。上半场大树银博队就打进了4球，下半场他们又打进5球。

大树银博俱乐部总经理钱科峰赛后表示，这场比赛他们已经开始演练阵容，为一个月后开始的浙超联赛作准备。“今年的目标是保二争一，对手主要还是杭州队。”钱科峰说。



图为决赛现场。(胡龙召 摄)

宁波七位书画家到咸祥采风 为慈善拍卖活动创作精品

本报讯(记者朱军备 通讯员唐一波)昨、前两天，王复才、邹大明、李庆瑜、胡逆风、徐斌、汪平、陈德荣七位宁波书画家来到鄞州区咸祥镇采风创作。

上午，书画家一行在横山码头观海景，到咸祥庙参观彩船制作基地，在咸祥老街参观马友友祖居，还参观了朱建波大松石精品展示馆。下午，他们在天地生态农庄进行书画作品创作。

据悉，这次宁波书画家采风是为了宁波慈善“百家宴”公益活动之书画拍卖而创作。这一活动由鄞州区有关单位主办，将于本月21日在天地生态农庄举行，届时将邀请100户爱心家庭免费品尝甲鱼宴。活动现场将进行书画、大松石和甲鱼拍卖，所得款项当场捐赠给慈善机构，并定向捐赠给当地几户困难家庭。

宁波市象棋公开赛结束 邱东以全胜战绩夺冠

本报讯(记者姬联锋)宁波市第六届“海鑫杯”象棋公开赛前天在古林镇文化中心落幕，来自我市各区县(市)的象棋高手展开了激烈争夺，最终国家象棋大师邱东以全胜战绩夺得冠军。

宁波业余象棋界的不少高手参加了这次比赛。在第三轮比赛中，邱东和虞伟龙分别击败了各自对手，进入决赛。在决赛中，邱东技高一筹，夺得冠军。

宁波市象棋公开赛原本是白云街道的一项比赛，由该街道象棋爱好者王海潮出资举办，连续

举办四届之后，这项比赛的影响力越来越大，从去年开始升级为宁波市象棋公开赛，冠军奖金也从最初的1000元提高到现在的4000元。

已经连续6年出资举办这项比赛的王海潮表示，明年他会继续提高在这项比赛中投入的资金，希望能有更多的高手来参赛。他表示，这项比赛他每年会参加，去年他还打进了前八名，今年的比赛由于高手太多，成绩没有去年好，不过有机会跟高手切磋让他感到很开心。

手球运动在甬城校园蓬勃开展 宁波小学生手球队在国内外屡获佳绩

本报记者 姬联锋
通讯员 夏芳芳

全国手球校长来甬开交流会

全国手球校长交流会5月5日在鹤浦镇中心小学举行。国家体育总局手曲棒垒球管理中心委派的国际裁判员张春生、全国青少年手球成长理事会秘书处处长庄永刚、安徽凤阳教体局局长顾斌及来自全国各地10余所小学的校长一起参加了这次交流会议。在交流会上，鹤浦镇中心小学校长陈青松向代表们介绍了手球运动在该校的发展历程和该校取得的主要成绩以及该校现阶段正在探索的以体育人等方面的思考。

庄永刚对鹤浦镇中心小学手球运动的开展表示了赞赏。他表示，该校近年来手球运动的开展取得了令人瞩目的成绩，学校手球梯队建设十分到位，对于手球运动在全国各地小学生中的推广有示范作用。

在会上，全国手球学校的校长就本学校手球运动开展的情况逐一作了介绍，交流了各校普及开展手球运动的经验和所作的努力等。“此次交流会不仅让大家了解到很多先进的校园手球运动管理的经验和训练方法，也为全国手球运动传统学校搭建了一个交流学习、共同发展的平台。”陈青松说。

宁波小学生手球队战绩卓著

金家漕小学手球队总教练陈敬伟告诉记者，江浙沪小学生手球联赛是由该校与江苏的一所小学联合发起的，首届比赛于4年前在金家漕小学举行，第二届和第三届分别在江苏和上海举行。“这项比赛越办越大，现在安徽的学校也在参加了，湖北和福建也有学校想参加。”陈敬伟笑着说，“比赛规模越来越大的话，对承办单位是个很大的考验。”

金家漕小学是浙江省首家开展手球运动的学校，该校手球队从2004年至今在国内外手球比赛中获得很多荣誉，包括3次全国冠军和3次全国亚军。继2015年获得全国小学生手球锦标赛男子乙组冠军后，去年该

校又夺得这项比赛的女子乙组冠军，成为国内第一所男女手球队都获得过全国冠军的手球运动特色学校。该校近几年还多次代表中国参加国际比赛。在去年举行的丹麦国际青少年手球锦标赛中，金家漕小学队在不被看好的情况下越战越勇，来自世界各地的40多支手球队中脱颖而出，夺得U12男子B组冠军。今年，他们再次受国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心委派，将先后去意大利、丹麦、匈牙利参加比赛。

陈敬伟告诉记者，除了在本校开展手球运动外，金家漕小学还积极协助兄弟学校开展手球运动。2009年，金家漕小学便与鹤浦镇中心小学建立了合作关系，陈敬伟经常来到该校指导这里的手球活动开展。在金家漕小学的协助下，如今我市的布政小学、横涨小学等学校都已经开展了手球运动。鹤浦镇中心小学从2011年开始在全国小学生手球锦标赛上崭露头角，去年该校获得小学组男子乙组亚军、女子乙组全国第四名。

金家漕小学和鹤浦镇中心小学已奠定的项目发展基础。宁波市体育局训竞处处长顾飞舟表示，手球是奥运会项目，而中国手球队的水平比较低，即使在亚洲也不算强队。现在宁波各学校的手球运动开展得这么好，宁波市体育局也想推动一下这个项目的发展，因此举办了宁波市首届小学生手球锦标赛。“安徽是手球强省，安徽省手球队想招我们这里的手球苗子过去，但我们还是希望浙江省能有自己的省队。”顾飞舟说。



图为比赛中的场景。(陶益赞 摄)

“快乐体育·进社区”走进鄞州



●作为本土专业大型影城和宁波市地标性建筑，宁波影都东门店为配合周边环境改造，给宁

本报讯(记者林海)作为今年快乐体育进社区活动的第一站，5日晚，“快乐体育·进社区”活动走进鄞州暨钟公庙街道都市森林社区，包括立夏·拉蛋比赛、“快乐体育·进社区”体验项目等众多活动依次举行，吸引了上百名社区居民参与其中。

图为活动现场。(金伶俐 摄)

●2017年浙江省青联公益篮球赛决赛6日在北仑体育中心训练基地举行。在比赛中球员每得一分，就有热心公益的青联委员为山区的孩子们捐出100元，用于建设希望音乐教

室，已筹得公益资金13万多元。同时在各场比赛中，各支球队的青联委员通过“亲青筹”平台发起众筹，截至6日比赛开始前已筹得善款33988元。(范晓磊 郝玉亮)

●宁波市第22届体育舞蹈锦标赛，日前在宁波体育馆举行。来自宁波各年龄段的体育舞蹈爱好者1400余人分别参加了青少年组、成年组和老年组的比赛。

与往届比赛不同的是，本届比赛新增了不少来自宁波高校的参赛者，他们分别来自宁波工程大学、宁波第二技师学院等学校。(姬联锋)